

# 执笔在手 追光逐梦

近日,南安各片区小记者站陆续完成纳新!第三实验小学、水头中心小学滨海校区、龙门小学、大盈小学、康美中心小学、北山实验小学、兰田小学、梅岭小学等学校均举行了换届纳新仪式,小记者团这个大家庭迎来了又一批朝气勃勃的新成员。

仪式上,海丝商报记者林超连以“小记者,大视界”为主题,结合自身的采访经验,详细阐述了新闻的“四力”:深入实践的脚力,善于观察的眼力,去伪存真的脑力,善于写作的笔力。他还强调了新闻的真实性、准确性和时效性,以及采访前的准备、采访中的礼仪和采访后的新闻写法,为小记者打开了一扇通往新闻世界的大门。

黄小红 文/图

## 小记者第一堂课

第三实验小学 吴翰勋  
指导老师 林映瑶

阳光洒满校园。学校的多媒体教室,一场特别的小记者纳新仪式正在举行。这不仅是一次简单的聚会,更是一场梦想与责任的接力。

当我从老师手中接过那一套采访装备——小记者背包、采访本以及小记者证,心中的激动难以言表。那一刻,我深切地意识到自己已正式踏入了小记者的行列。

紧接着,林老师为小记者上了第一堂课。他以特有的幽默风趣,将小记者的知识与职责娓娓道来。林老师的讲解,让我深刻体会到,作为小记者,须具备敏锐的思维与迅疾的反应力。在日常生活中,我们应如饥似渴地观察、深入地思考,唯有如此,方能捕捉到那些稍纵即逝的新闻线索与热点话题。此外,体力也很重要,小记者的工作往往需要四处奔走,良好的体能是应对突发状况与高强度工作的坚实基石,日常的锻炼显得尤为重要。笔力,是小记者的核心技能,它要求我们广泛阅读、勤于写作,以准确而生动的笔触报道每一桩事件;而眼力,则在于敏锐的观察,能从纷繁复杂的信息中筛选出有价值的内容。除此之外,丰富的知识储备与广泛涉猎同样不可或缺,阅读各类书籍与新闻报道能开阔我们的视野、积累深厚的学识。

成为一名优秀的小记者,绝非易事。但我坚信,只要我持之以恒地努力,必能在小记者的道路上越走越远,绽放属于自己的光芒。



认真听课



为小记者佩戴小记者证

## 我成为一名小记者

水头中心小学滨海校区 蔡玥霖  
指导老师 傅文泽

作为海丝商报记者的一员,我感到很骄傲。

“请小记者前往学术报告厅开会。”当接到老师的通知时,我满怀期待地踏入了学校的报告厅。报告厅内汇聚了众多来自不同年级的同学们,我迅速找了个座位坐下,静候其他同学的到来。随着老师宣布活动正式开始,我的心情瞬间变得无比激动。

活动伊始,老师宣布了年度优秀小记者名单。当看到他们在讲台上接受奖项时,我羡慕不已。我暗自下定决心,要以他们为榜样,努力学习更多知识,提升自己的能力,来年也站在领奖台上领奖。

紧接着,海丝商报记者林超连为我们带来一场题为《小记者,大视界》的精彩讲座。听了林记者的讲座,我对记者这个职业有了更多新的认识。记者这个职业非常考验个人的知识储备和各种能力,例如,良好的沟通能力是记者的基本功,采访时要注视对方的眼睛,以示尊重;敏锐的观察力同样重要,我们需要用双眼去发现生活中的美好,让笔下的作品更加生动、形象、有趣。此外,林记者还鼓励我们多读书、多看报纸和作文选,以开阔视野,积累素材,而最重要的,则是学会撰写稿件,准确报道关键事实和核心内容。听着林记者的讲解,我仿佛看到了无数精彩的文章在眼前浮现,我渴望自己的文稿也能像那些大记者一样出色。

记者是时代的记录者,今天我们为拥有这个美丽的称谓而自豪,今后我将勤奋努力,争取成为一名优秀的小记者!

## 难忘的一堂课

北山实验小学 洪祺轩  
指导老师 李婉瑜

今天,我的心情无比激动,因为我们学校的小记者团正式成立了!

第一节课结束后,老师引领我们一行人前往一间宽敞的教室。抵达教室后,老师首先进行了点名。随后,她亲手为我们每个人发放了一个崭新的橙色书包、一个采访本以及一张小记者证。我接过这些物品,轻轻抚摸着橙色书包的柔软面料,凝视着记录本上金色的字迹,心中的喜悦之情难以言表。

紧接着,海丝商报记者林记者为我们带来了一场“如何成为一名优秀的小记者”的讲座。通过他的讲解,我了解到要想成为一名优秀的小记者,需多动脑,多动笔,多思考。不能骄傲自满,要勤学好问,对不懂的问题要探究到底。

通过讲座,我学到了许多知识。相信在以后的小记者活动中,我还能学到更多的知识。加油,今日小记者,明日栋梁材!

## 新的号角

龙门小学 黄源铠  
指导老师 王文玲

午后的阳光照耀着学校,沐浴着每个小记者。今天是迎接新一批小记者的日子,所有小记者欢聚一堂,共同庆祝新成员的到来!

伴随着小主持人清澈爽朗的声音,本期小记者纳新活动开始了。随后,轮到我作为老成员上台发言,我迫不及待地想要分享自己作为小记者的宝贵经历与深刻感悟。这段经历是鼓励我勇于探索学习的动力。

紧接着,一位熟悉的身影走上了讲台——那是海丝商报记者林记者。只见他手握话筒,开始讲述着记者这个职业的艰辛与伟大,曾听人说:“只要是记者就该勇敢探索真相!”就是这句话,让记者的信念在我心中油然而生,我相信只要我们付出足够努力,一定会成为一名出色的小记者。

感谢学校与老师们孜孜不倦的教导与鼓励,让我更加努力地朝着小记者这条路走下去,也让我从中得到了锻炼,认知了更多事物,学到了更多知识,从今我会加倍努力,不负学校与老师的期盼!



小记者合影

## 新旅程 新开始

大盈小学 徐珂蒙  
指导老师 黄华都

参加完小记者纳新仪式,我的内心无比激动。拿到了属于自己的小记者证,从今天开始,我就要不断努力前进。

在纳新仪式上,海丝商报记者林超连为我们带来一场题为《小记者,大视界》精彩的讲座。他告诉我们,想当好一名合格小记者所应具备的“四力”:脚力、眼力、脑力和笔力。林记者的讲解深入浅出,让我明白了作为小记者要有会观察的眼睛,学会寻找新事物,还要有会倾听的耳朵和会记录的双手。

“每一次采访都会前往不同的地点,聆听各种故事,接触形形色色的人……”从林老师的讲述中,我深切感受到了新闻需要我们去发现、去挖掘生活中一些特别的人或特别的事,并通过文字报道出来。通过新闻报道,我们甚至还能帮助需要帮助的人。想到这里,我觉得做一名小记者是件很有意义的事情。

今后,我将克服一切困难,用手中的笔去记录更多的新鲜事,用眼睛去捕捉更多的精彩素材,不断丰富自己的知识水平,努力成为一名优秀的小记者。

## 成长的新起点

第三实验小学 吴翰宗  
指导老师 黄意然

今天,我参加了学校小记者团的纳新仪式。从此,一个新的身份——“小记者”正式在我人生旅程中烙下印记,一扇通往成长与探索的新大门也就此打开。

仪式上,老师细心地为每位新成员准备了采访背包、采访本以及象征着身份与责任的小记者证。这些物品,不仅承载着沉甸甸的期望与信任,更点燃了我心中对新闻事业的无限热情。

随后,林老师的首堂培训课,如灯塔般照亮了我们前行的道路。他深刻阐述了成为合格小记者所必备的“四力”——笔力、眼力、脑力和体力,为我们指明了努力的方向。今后,我会通过多听、多读、多练、多写提升自己的阅读写作能力,朝着合格小记者的目标奋勇前行。

小记者团的意义非凡。它就像是一个独特的舞台,让我们能亲身体验新闻工作。在这里,我们的写作和表达能力会得到提高,更能学会细致地观察世界,深入地分析问题。团队合作和社交技能也能在这个过程中得到锻炼。它是我们全面发展的助推器,能够增强自信心,激发创造力和批判性思维。

在这次纳新仪式中,我收获的不仅仅是知识,更是一次宝贵的学习与成长机会。在小记者团这片肥沃的土壤里,每个人都有无限的成长可能。

## 梦想启航

梅岭小学 张晓松  
指导老师 张营营

得知自己即将成为小记者团的一员时,我感到非常激动和自豪。

在新闻讲座上,林老师展示了大记者的采访经历,让我受益匪浅。在他的分享中,大记者们采访了科学家、明星等各行各业的佼佼者。我从中领悟到,成为一名优秀的记者,不仅需要具备出色的写作能力,更要拥有一双善于观察的眼睛,还要有批判思维。这让我深刻意识到,我们应不断学习,不断提升自己的综合素养。

而我,虽然一直喜欢写作,但过去的经历大多局限于课堂内的日记和作文。加入小记者团,对我来说,是一次全新的挑战,也是一次宝贵的机会。我将有机会走出课堂,走进社会,去了解那些我从未接触过的新生事物,去感受那些我从未体验过的生活情感。我可以用自己的语言去描述和表达,去记录那些真实而有趣的故事。每当想到这些,我的内心就充满了期待。

梦想已经启航,我将以满腔的热情和坚定的信念,参加每一次小记者团活动。我相信,在这条充满荆棘与鲜花的道路上,我会不断成长,不断超越,最终成为优秀的记者。

## 逐梦小记者

兰田小学 杨君怡  
指导老师 黄强贤

初入小记者团的我们,怀揣着对新闻世界的无限憧憬与好奇,仿佛一群刚刚展翅的雏鹰,准备在这广阔的天空中展翅翱翔。然而,在林老师的悉心指导下,我们逐渐意识到,成为一名优秀的小记者,并非想象中那般简单,而是一场充满挑战与成长的旅程。

“采访中,如何提问?”通过林老师的讲解,我了解到提问是新闻采访成功的关键。要掌握其方式方法,同时还要掌握一定的提问技巧。提问时,声音需清晰有力,确保对方能够听见。我们的采访对象可能来自各行各业,既有成功人士、学者、专家,也有普通民众。在时刻注意采访礼仪的同时,我们应尽力拉近与被采访者的距离,消除隔阂,以确保采访的顺利进行。在采访过程中,我们应灵活运用引导式提问,让交谈与提问相互交织,自然流畅。当然,面对被采访者的拒绝,我们也应礼貌回应。

小记者这份职业充满了乐趣和挑战,它意味着我们将有机会去往不同的地方,遇见形形色色的人,体验丰富多彩的人生。这是一段未知的旅程,也是一次成长的历练,我已准备好,满怀热情地迎接这一切。

